

扮演消防员、图书管理员、社工……

# 滟澜社区仿效“嘟嘟城” 让孩子们在家门口体验各行各业

本报记者 汤晓燕 通讯员 倪晶晶

扮演游戏,很多孩子们都很喜欢。消防员、图书管理员、社工……各种角色,孩子们总能演得有模有样。

最近,滟澜社区的孩子们有福了,社区专门策划组织成人职业体验活动,让孩子们体验各种各样的成人角色。日前,社区举办了首场活动——小小警官训练营。



消防员叔叔向大家介绍消防车里的器材

## 试穿战斗服、头盔,今天我是“消防员”

活动当天,小朋友们穿着整齐的军装,在小区门口集合。在警官叔叔的带领下,小朋友们排着整齐的队伍来到滟澜园茗轩。

此时,在小区景观大道上,消防车正在等着大家。“哇,是真的消防车。”孩子们看见后,兴奋极了。

消防员讲解了消防车辆、消防器材、个人防护装备等常识,现场演示了器材装备的使用方法。当看到消防器材和装备具有这么大的威力,小朋友们都瞪大了好奇的眼睛,纷纷要求上前摸一摸,试穿一下战斗服、头盔,体验一下当消防员的感觉。

接着,消防员叔叔为孩子们讲解了安全逃生知识。比如,遇到火灾时,做到心不慌,赶快

拨打119,家庭住址讲清楚;在逃生时,不哭闹,捂住口鼻弯下腰,蹲下身子慢慢跑。

针对小朋友玩火的隐患,消防员叔叔提醒:“家里煤气要关好,不能拿火当玩具……”

活动还穿插了提问答题等,小朋友们踊跃举手发言,不知不觉间对消防知识了解了很多。

活动结束后,孩子们还意犹未尽。“感觉和嘟嘟城里的差不多,很有趣,我还会再来参加的。”小朋友乐乐说。

家长们也十分支持社区举办这样的活动。“活动器材都是真实的,让孩子们有了真实的体验,了解到各行各业的辛苦,很有意义。”一位孩子妈妈说。

## 参加活动全免费,还能获嘟嘟币换礼物

这个名为“嘟嘟城”的项目是滟澜社区今年重点打造的项目之一,其目的是让孩子在家门口就能进行各种各样的职业体验活动。“我们小区里,很多家庭是一家三口或一家五口,每到周末,家长会开车带孩子去各种地方玩,钱江新城的嘟嘟城是他们常去的地方。”社区工作人员说:“但是,要去一趟可不容易,开车不堵车至少半小时,坐地铁得45分钟。所以我们想到,不如在家门口办一个像‘嘟嘟城’那样的项目,让家长们免去跑来跑去的痛苦。”

社区“嘟嘟城”活动是可免费参加的。社区会陆

续开展安全巡逻员、贴心客小服、美食家、护绿小使者、图书管理员、社工、银行柜员、摄影师、小小记者等职业体验,小朋友们每进行一次体验,都会获得相应的嘟嘟币,获得用劳动获得财富的体验。这些嘟嘟币真的可以拿来“花”——凭它可在社区三楼嘟嘟城专卖货柜里买东西。社区还成立了社区嘟嘟城银行,小朋友们也可以将货币存入银行。

这个职业体验活动目前只向辖区里的居民孩子开放。“我们在和医院、邮局等单位洽谈合作,等到条件成熟后,将对全下沙的小朋友开放。”社区工作人员说。

## 早城社区: 说说笑笑包饺子

昨天上午,早城社区居家养老照料中心,一帮企退人员和夕阳红志愿者们一起做饺子。

在志愿者的协助下,大家撸起袖子,分工明确。和面、搅馅、包饺子,井然有序。说说笑笑间,饺子放满了餐盘。一旁志愿者已为大家烧开了水,就等饺子下锅。

来自德信早城的陈阿姨说:“我们那边搅馅的时候,喜欢加入蛋清,这样子馅吃起来更加有味道。”还有人边吃边讲道:“现在大家就和一家人似的,没事儿就来做做玩玩,生活比以前单位上班还充实”。

本报记者 汤晓燕 通讯员 沈美丽

## 松合社区: 开展“防电信诈骗”宣传

近日,松合社区联合辖区派出所开展了防电信诈骗宣传活动。

活动中通过悬挂横幅、发放宣传单、显示屏播放等形式,让居民对诈骗手法有了一定了解。活动提醒大家,不要贪小便宜,谨防“六大”骗局,做到“三不”:谨防网络刷单、网络贷款、平台投资、冒充公检法、冒充军人诈骗,做到不轻信、不透露、不转账。

社区宣传栏展出了一系列涉及预防电信诈骗内容的图片,将几类诈骗手法一一揭秘。宣传栏前有工作人员进行解说。

本报记者 汤晓燕

## 新元社区: 开展夏季消防检查

夏季是火灾事故的多发期。近日,新元社区组织开展了夏季消防检查活动。

工作人员走访了辖区内宾馆、酒店、公共娱乐场所、培训机构等人员密集场所,督促其弥补消防漏洞,落实消防安全措施。同时,与辖区商户签订消防安全责任书,检查其消防设施配备情况。

在出租房排查中,社区工作人员重点检查消防四件套配置情况、电线私拉乱接情况、消防通道畅通情况、老小区煤气瓶使用情况等,发现一处整改一处,并将进行复查。

社区还通过在小区内悬挂宣传横幅、电子屏滚动播放宣传标语、向居民发放告知书册,以及通过宣传海报、微信平台等途径,开展消防安全教育宣传活动。

本报记者 汤晓燕 通讯员 徐雯雯